



Comissão Municipal de Geografia e Estatística  
Ata da 3ª Reunião Ordinária  
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 25 dias do mês de Maio de 2010, às 9h30, no Câmara Municipal, do município, PORTO RICO DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

*Aguinildo Coimbra - Câmara Municipal*  
*Andrea Barbosa Lima - Conselho Tutelar*  
*Carlita Moraes - Secretaria de Administração*  
*Domingas de Jesus Fonseca Borges - Secretaria de Educação*  
*Luís Carlos Protásio dos Santos - CRAS - Centro de Referência de Assistência Social*  
*Marly Sá Furtado - Igreja Católica*  
*Nilce de Jesus Farias Ribeiro - Secretaria de Assistência Social*  
*Rosa Maria Canavieira Schalcher - Secretaria Municipal Saúde*

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PORTO RICO DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme segue:

## **EQUIPE DE TRABALHO**

**1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.**

*Sim.*

*Apresentada a equipe, ACM e ACS, a função de cada um deles, dando-lhes boas-vindas com desejo de sucesso no desempenho do trabalho*

**2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?**

*Sim.*

*A dúvida concentrou-se sobre as localidades Santaninha e Quebra Braço, limite com o município de Cedral, esclarecida desde a reunião anterior. O Sr. Aguinildo Coimbra comentou esse fato já de conhecimento do IMESC. O Sr. Presidente salientou que o IBGE adota a legislação vigente. Os acordos efetivados com a interveniência do IMESC serão acatados pelo IBGE*

## **BASE TERRITORIAL**

**2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?**

*Sim.*

*O Presidente explicou que a Base Territorial tem o objetivo de caracterizar o territorial nacional, através de um conjunto de mapas e cadastros de todos os municípios em suas áreas urbanas e rurais, para o preparo adequado da operação da coleta de d*

**2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?**

*Não. Justifique:*

*Com exceção do mapa urbano, os demais ainda não se encontravam disponíveis até a realização desta reunião*

**2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?**

*Não há dúvidas.*

**2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?**

*Não há dúvidas.*

## **PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR**

**2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?**

*Sim. De que forma?*

*Agradecendo a cooperação dos membros da comissão, os quais foram decisivos para a divulgação do PSS no Município, através da rádio local, carros de som, escolas e sindicatos*

## **POSTOS DE COLETA**

**2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).**

*Comentários:*

*O Posto já se encontra em funcionamento, sendo necessário ainda cadeiras e armários*

**2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?**

*Sim. Especifique:*

*A Sra. Carlita Morais, Secretária de Administração, comprometeu-se com a cessão de um armário para a guarda de material*

## **PRÉ-COLETA**

### **2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?**

*Sim.*

*Operação que antecede a coleta para atualização de endereços, nas zonas urbanas com arruamento*

## **PROJETO 'VAMOS CONTAR'**

### **3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?**

*Sim.*

### **3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?**

*Sim.*

### **4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:**

*A Sra. Rosa Maria Shalcher, Secretária Municipal de Saúde, indagou da possibilidade de reunir os recenseadores e agentes de saúde com vistas a facilitar o acesso aos locais de difícil acesso. O Sr. Presidente salientou que tal iniciativa é de fundamental importância, pois os agentes de saúde conhecem bem os domicílios, principalmente os da zona rural. É necessário intensificar essa parceria para que todos os domicílios sejam visitados, esclarecendo aos informantes a importância de responder ao questionário. Devemos trabalhar, enfatizou, para manter a qualidade do Censo, cuja objetivo básico é o conhecimento da nossa realidade, vislumbrando o exercício da cidadania*

### **Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:**

#### **Participantes do IBGE:**

*Richardson Rodrigo Fonseca Silva - Agente Censitário Regional - ACR*

*Charles Martins - ACM*

*Waldemar Ferreira dos Santos - ACS*

*A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.*